

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 112 (10366)

Четверг, 17 сентября 1998 года

Газета издается с 1933 года

ГЛАВА администрации города С. Ф. Долгополов доложил о состоявшемся на прошедшей неделе селекторном совещании при участии А. Г. Тулеева. Губернатор дал оценку ходу уборочной страды, которая завершена только в Новокузнецком районе.

На помощь отстающим хозяйствам в последние погожие дни осени должны прибыть работники сельскохозяйственного комплекса соседних областей, где урожай летом выгорел. Кстати, по предварительной оценке, урожай кузбасских зерновых в этом году выше, чем даже в таком хлебородном крае, как Омская область.

НА СЕЛЕКТОРНОМ совещании тщательно обсуждался и ход подготовки к новому отопительному сезону, который ведется практически без натуральных денег. Так, наш город профинансирован только на 6,5%. Одним из серьезных показателей, в плане подготовки к зиме, можно отметить завершение строительства ЦТП в районе бывшего мебельного магазина, с пуском которого закрываются три котельные, находящиеся в аварийном состоянии, которым уже по 30-40 лет. С пуском котельной выигрывают все: и промышленные предприятия с учреждениями, и население, т. к. себестоимость 1 Гкал станет намного меньше.

На следующий год намечается строительство еще одного теплового пункта - в районе ДК "Шахтер".

ВРЕМЕННО прекращен завоз топлива для котельных на городской склад, так как он занят полностью.

ПО ОДНОМУ из бартерных каналов при содействии администрации города началась поставка угля для Новосибирской ТЭЦ - в обмен на продукты питания для школ, детских садов, лечебных учреждений г. Осинники.

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ комиссия при администрации города на своем очередном заседа-

нии рассматривала вопрос по итогам проверки финансово-хозяйственной деятельности ресторана "Осинники". Материалы переданы в отдел по борьбе с экономическими преступлениями ГОВД.

С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ заверил, что комиссия по контролю за обоснованностью цен продолжит свою работу.

На прошедшой неделе получатели детских пособий возмутились высокой ценой яиц (8 рублей за десяток), которые отпускали в магазине № 80.

Глава администрации высказал неудовлетворение тем, что здесь всегда большие очереди даже за хлебом, который выдается под пособия.

Заведующая отделом торговли Л. Н. Сидорина заверила, что решается вопрос об открытии аналогичного отдела и в магазине "Восход".

Что касается контроля за ценами, то глава администрации призвал к сотрудничеству профсоюзных лидеров города. Кстати, в один из рейдов по торговым точкам приглашался представитель женсовета - приглашение проигнорировано.

С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ высказал удовлетворение ходом благоустройства объектов, намеченных на этот сезон.

На следующий год планируется заменить павильоны на автобусных остановках, несмотря на то что есть опасения относительно их сохранности. Может быть, к весне звериные инстинкты некоторых человеческих особей и поуткнут.

ЧТО касается ближайших задач, так одна из них определяется календарем: 1 октября - День пожилых людей. Администрация города готовится к этой дате. В первоочередных планах - обеспечение пожилых людей, проживающих в частном секторе, углем.

Л. БОРИСОВА.

ОБРАЩЕНИЕ

Осинниковский городской женсовет, совет ветеранов, городской комитет РКСМ, Всеобщее общество инвалидов обращаются к жителям города Осинники с просьбой оказать посильную помощь самым обездоленным - детям из малообеспеченных семей, детям-инвалидам, опекаемым детям.

Почти в каждой семье имеются ненужные вещи: одежда, обувь, книги, игрушки, школьные принадлежности. Поделитесь с теми, кто нуждается в них. Все вещи можно приносить в отдел социальной защиты, который находится по адресу: ул. 50 лет Рудника, 4, с 10-00 до 16-00 (обед с 12-00 до 13-00). Справки по тел. 2-34-51 с 12-00 до 16-00, кроме вторника и пятницы.

ТАКИЕ ЛЮДИ

ЕСТЬ в поселке Малиновка люди, которых знают все. Знают потому, что живут они, целиком отдавая себя своему делу.

15 сентября исполнилось 46 лет прекрасному хирургу, главному врачу алардинской больницы п. Малиновка Виктору Николаевичу Кутайцеву. Два десятилетия этот человек борется за жизнь людей. Врач первой категории, имеющий заслуженные награды, живет прежде всего для больных. Его рабочий день редко ограничивается 15-16 часами. Он руководит больницей, ведет хирургическое отделение, приемы, дежурства. При серьезнейшем экономическом положении продолжает бесплатно оперировать.

Пять лет на руководящем по-

сту показали, насколько он безотказен и исполнителен, требователен и дисциплинирован, честен и главное - человечен, этот доктор в белом халате, строго следующий данной клятве Гиппократа. Он не только наставник молодежи и пример хирургического мастерства, таланта, он и вникающий во все обстоятельства жизни своих коллег, не отказывающий в помощи, внимательный руководитель.

Коллектив алардинской больницы и все жители поселка Малиновка поздравляют Виктора Николаевича с днем рождения и желают ему прежде всего здоровья, которого ему так, к сожалению, не хватает, желаю счастья, успехов и долгих лет жизни.

Самолет для Али

ЭТОЙ весной учащиеся детской художественной школы дружно приняли участие в международном конкурсе "XXI век. Мир вокруг нас", который проходил в Англии. Организовала его крупная английская авиаокомпания, обслуживающая большие города бывшего СНГ, для того чтобы лучшие работы использовать для внешнего оформления своих самолетов.

С большим трудом педагоги школы смогли отправить солидную бандероль с детскими работами (в Осинниках не приняли, пришлось оформлять через Новокузнецк).

В Англию осинниковскую посыпку с двадцатью работами пришла вовремя. Из нескольких тысяч работ, что пришли из разных стран мира, в десятку лучших попала работа ученицы нашей художественной школы Али Скударновой. Юная художница нарисовала ночную Москву со златоглавыми куполами, а над ними летящих космонавтов. Але вручен диплом. Судя по условиям этого конкурса, ее ожидает путешествие в далекую страну.

Н. НАДЕЖДИНА.

ПРЕЖДЕ западный мир говорил о России: "У них ничего нет в магазинах, зато в холодильниках есть все". Теперь говорят иначе: "Денег нет, а они живут". И все ждут, вымрем мы или нет. А мы живем. Но как?

В пору расцвета "сословия" несунов был в ходу девиз: "Ты здесь хозяин, а не гость - тащи с работы каждый гвоздь". А нынешнее начальство прямо силой навязывает рабочему люду ими же произведенные товары и продукты: бери, сколько хочешь, но под зарплату.

Когда над фабрикой "Кузбасс" гостили тучи и дела пошли совсем плохо, бывшее руководство первым в Осинниках стало вместо "кровных" выдавать работникам швейные изделия. У многих бывших ударниц комтруда до сих пор в шкафах пылится эта "полочка".

Сегодня ужеочно утверждалась натуральная оплата своим продуктом. В качестве частичной компенсации трудозатрат на хлебокомбинате выдают 21 талон. Каждый из них дает право на получение одной булки "Особого" по себестоимости, то есть на 50 копеек дешевле, чем в своем магазине.

На АО "Альбатрос" под будущую полочку можно взять мясопродукты, на пивзаводе - пиво любой марки, от "Осинниковского" до "Адмиралтейского".

На РМЗ своим пролетариям предлагают широкий ассортимент ширпотреба: плиты печные, ажурные решетки на окна, бронированные двери, гаражные замки, дачникам - тяпки. Как говорится, чем богаты - тем и рады.

Но многомесячную задолженность по зарплате таким способом не погасить. "Живыми" деньгами тем более. Они так же редки, как живая вода. Вся надежда - на бартер. Доля его в натураплате за последние годы подскочила в большинстве предприятий до 60-70 процентов.

На том же РМЗ получают по бартеру за ремонтные услуги сливочное масло, творог, йогурт из Мысков, булки "Особого" с хлебокомбината, сыр с Алтая. Такая же картина в "Водоканале".

- Чтобы как-то облегчить положение работников, - говорит начальник трамвайного управления П. М. Довгоша, - мы открыли для водителей трамвая передвижную столовую в тупике возле шахты "Ка-

питальная", путем взаимозачетов получаем хлеб. И хлеб и обеды - в счет зарплаты. Арендуюем шесть гектаров пашни под огород. Огородников доставляем на поле и обратно на своем автобусе.

Талоны в столовую и хлеб выдают на ПАТП, в Осинниковской автобазе.

На шахтах и разрезах настоящей "валютой" стал уголок. Чего только не шлют в обмен на топливо: модную электронику и невиданные прежде напитки, парную говядину и ножки Буша. На "Аларде" берут под зарплату тормозки.

Выживание по бартеру

Уже давно не получают деньгами и пособия по безработице. В управлении занятости на доске объявлений целый список товаров и продуктов, которые можно взять в счет погашения задолженности по пособиям. Клиенты выбирают, что им больше подходит. В магазине № 80 они могут получить продукты, в УЖХ - погасить плату за коммунальные услуги, в горэлектросети - плату за электроэнергию.

Все эти товары и услуги - взносы предприятий в фонд занятости. Особенно охотно идут на взаимозачеты разрез "Осинниковский", ЮКГРЭС, Южно-Кузбасский промкомбинат.

Денежная масса давно безнадежно отстала от товарной. Еще в июне 1995 года городская администрация попыталась ограничить размеры товарообменных операций. Вышло даже специальное распоряжение, в частности, объем операций между предприятиями по обмену продукции предлагалось снизить в четвертом квартале 1995 года до 30 процентов, а с 1996 года полностью перейти на денежные расчеты. Но гримасы дикого рынка продиктовали не снижение, а кругой рост натураплаты.

В городской администрации были вынуждены создать отдел экономических и коммерческих связей. Он, как определено распоряжением главы администрации, обеспечивает внесение платежей в бюджет национальным покрытием. Проще говоря, реализует уголь и дрова. (Окончание на 4-й стр.)

На многомесячную задолженность по зарплате таким способом не погасить. "Живыми" деньгами тем более. Они так же редки, как живая вода. Вся надежда - на бартер. Доля его в натураплате за последние годы подскочила в большинстве предприятий до 60-70 процентов.

Батон, каравай и булка

В ПОСЛЕДНИЕ 2-3 года, в связи с резким удорожанием хлебобулочных изделий и развитием коммерческой деятельности населения, в городе быстрыми темпами разрослась сеть мини-пекарен. Есть в этом один отрицательный момент - минипекарни вырабатывают низкокислотный хлеб, готовящийся без опары. А это значит, что сроки хранения такого хлеба ниже, чем у хлебозаводского. Такая продукция быстрее черствеет, крошится и, в случае поражения муки картофельной палочкой, а это бывает довольно часто, быстрее становится некачественной.

При развитии картофельной болезни хлеба мякиш разжигается, корочка отстает от него, появляется запах валерианы, и при разрезании булки мякиш прили-

пает к ножу. В летний период года появляются жалобы от населения на реализацию недоброкачествен-

Информация центра ГСЭН

ного хлеба. Чаще всего горожане жалуются на пекарню п. Орловка. Была жалоба и на пекарню ресторана "Осинники".

Центр Госсанэпиднадзора ознакомил все пекарни и хлебокомбинат с профилактическими мероприятиями против картофельной болезни. Из пораженной муки вырабатываются мелкоштучные изделия, ржано-пшеничные сорта хлеба, сухарные, ба-

раночные изделия и хлеб с повышенной кислотностью. Категорически запрещается переработка хлеба с признаками картофельной болезни. При употреблении хлеба, пораженного этим заболеванием, у людей могут быть расстройства желудочно-кишечного тракта. При обнаружении "больного" хлеба нужно возвратить его по месту приобретения.

Для профилактики картофельной болезни хлеба его следует хранить в вентилируемых хлебницах с учетом срока хранения: сырой хлеб - 48 часов, ржаной - 36 часов, белый - 24 часа, булочки - 16 часов с момента изготовления.

Т. ВАСИЛЬЕВА,
врач отд. гигиены питания
центра ГСЭН.

Прозрачный бюджет

ФИНАНСОВЫЙ отдел администрации города Осинники средства, выделенные на выплату заработной платы **работникам бюджетной сферы** в сумме 600 тыс. рублей, распределил следующим образом:

Управление образования г. Осинники	- 148,0 тыс. руб.
Специальная школа-детский дом № 4	- 19,0 тыс. руб.
Управление культуры	- 50,0 тыс. руб.
ТМО	- 111,8 тыс. руб.
Управление социальной защиты населения	- 30,0 тыс. руб.
Центр социальной помощи населению	- 69,0 тыс. руб.
Детский приют для умственно отсталых детей	- 4,0 тыс. руб.
Детский приют	- 11,0 тыс. руб.
ГСП Н 12	- 30,0 тыс. руб.
Осинниковская станция по борьбе с болезнями животных	- 26,0 тыс. руб.
Администрация г. Осинники	- 50,0 тыс. руб.
Администрация п. Малиновка	- 2,1 тыс. руб.
Администрация п. Тайжина	- 35,7 тыс. руб.
Администрация с. Сарбала	- 13,4 тыс. руб.

СЕЙЧАС этой профессии нет и в помине. Кузнеца днем с огнем не найдешь ни в поселке, ни в городе. А тогда - в войну и после войны - эта должность была самой престижной, необходимой.

Аркадий Савченко в Сибирь попал поневоле, искупая свою "вину" перед Отечеством. Генерал Власов сдал в плен Гитлеру всю армию, а он, Аркадий, был солдатом этой армии. Ему повезло: своих же убивать не пришлось и на фашистов не гнул спину - советские войска освободили. Но из фашистского плена попал в Сибирь. Привезли в Байдаевку, где военнопленные строили дома, а летом работали на полях близлежащих колхозов.

Председатель колхоза "Путь к социализму" Иван Иванович Стасенко узнал, что Савченко понимает в кузнечном деле, и поехал на поклон в байдаевскую комендатуру с просьбой отпустить на жительство в колхоз военнопленного Савченко: своего кузнеца не стало, а посевная на носу. Техника износилась, требует ремонта.

Так и появился в деревне Ербогач дядя Аркадий-кузнец. Каждую неделю он отлучался, чтобы отметить в комендатуре.

Очень тосковал по родным местам - по Кубани, где остались жена и дети. Писал им тоскливы письма. С деревенскими был общителен, приветлив, особенно душевно относился к ребятишкам. Их незлобивые сердца отвечали военнопленному тем же, не признававшим в нем предателя, изменника. Вскоре кузнец вошел в родню Шипиловых - прельстила его тетка Шура, и они стали жить вместе. Только после смерти Сталина, когда вышло помилование, приехала с Кубани жена дядьки Аркадия и увезла его домой. А до того он жил в деревне и был не на последнем счету у начальства колхозного, и селяне с почтением к нему относились.

Пахота еще под снегом, а для кузнеца дел много. До полуночи и с раннего утра распахнуты настежь двери кузницы. Петухи еще не пропели, а дробь молота будит петухов и деревню.

Деревенской детворе кузница что магнит. Интересно, как дыбятся, дышат меха, раздувают жар

Статистика

В КЕМЕРОВСКОЙ области отмечается тенденция увеличения числа безработных, не имеющих профессионального образования - с 29,5 процента в первом полугодии прошлого года до 56 процентов в этом году. Таким образом, уровень образования является одним из основных положительных критерии при поиске работы, работодатель с большим удовольствием примет на работу специалиста, нежели кандидата без профессиональных навыков.

углей. Да и сам черный, сверкающий камень-уголь интересен. Ведь печи в их избах топятся березовыми дровами. А тут - уголь. Сначала для кузни возили его с байдаевских шахт, а как открылась шахта "Капитальная-3", - отсюда.

Мастер, смахивая пот с лица, ухватив длинными щипцами круглую раскаленную железку, выгравил ее на наковальню, пока не получался зубец к бороне или подкова для коня, или серга для самосброски. Ковал болты, оси, обшивку для тележных колес. Долбит молотом, тускнеть начинает металл, бросит в колодец с водой или

в снег - шипит, облако пара поднимается. Так зажигает подковку.

Придет бабка, Марина Павлова, или Бубниха, любезно попросит кузнеца:

- Аркаша, лопнул у меня обруч на кадке. Сладька мне новый.

Надо заметить, что тогда солонину держали только в кадушких. Не откажет. Тяпки, ухват, сковородки, ножницы для стрижки овец обновить - к нему шла деревня. Для забавы ребятишкам накует дверные крючки: несите домой! А на что нам они? В деревне чужих нет, от кого запираться-то?

Все равно возьмут: к калитке в огород приладить - от скотины закрыться.

Любили дети смотреть, как из-под молота брызнут искры огня, напоминающие молнию или ночные звездочки. А если снаружи смотреть, то кажется, в дядя Аркадиеву кузнице заря играет - оттуда расцвет начинается. Смотрели и удивлялись, как любому куску железа он может придать нужную форму.

- Я завтра вам солнце выкую! - смеялась, говорил дядя Аркадий.

Утром, выпроваживая скотину на выгон, а затем идя в поле вместе с матерями, с особым любопытством смотрели мальчишки на восходящий золотистый небесный диск. Им и вправду хотелось верить в то, что это солнце вырвалось из мастеровых рук кузнеца.

Р. ШИПИЛОВА,
внешт. корр.

г. Осинники - 60

В. ДОЛЖЕНОК

...И СВОЙ ТАЛАНТ ЗЕМЛЕ ОТКРЫЛИ ЛЮДИ

(Продолжение. Нач. в № 108-111).

Инициаторами по достойной встрече партийного форума выступили бригады коммунистов М. Г. Сафина и Б. П. Старунова, которые обязались план двух месяцев выполнить к 23 февраля, т. е. к дню открытия съезда. Инициаторов поддержали все труженики шахты. На многих участках появился лозунг "План - закон, выполнение плана - долг, перевыполнение - честь".

Ежемесячно, не позднее 10-го числа, на шахте подводили итоги работы за предыдущий месяц. Победители соревнования поощрялись материально, и морально, например, их фотографировали у развернутого знамени шахты, в их честь поднимали флаги трудовой славы, их имена заносили в Книгу почета, а фотографии - на Доску почета и т. д.

Выйти победителем в предсезонном соревновании считалось особой честью.

В день открытия XXVI съезда партии горняки "Капитальной" рапортовали: задание двух месяцев выполнено, металлургам отправлено дополнительно 56 тысяч тонн коксующегося угля, годовые обязательства по добыче топлива перекрыты. Здесь же были приняты новые, повышенные обязательства - довести сверхплановый счет до конца года до 100 тысяч тонн.

Через месяц на шахту пришло приятное сообщение: по итогам первого квартала коллектив "Капитальной" стал победителем Всеобщего социалистического соревнования и награжден переходящим Красным знаменем Министерства угольной промышленности и ЦК углерофсоюза. Заслуженная победа. За три месяца горняки подняли на гору дополнительно 78 тысяч тонн угля, сэкономили 3,9 миллиона кВт/час электроэнергии, 1500 Гкал теплознегии, 100 кг смазочных материалов, улучшили большинство других технико-экономических показателей.

Казалось, ничто не могло нарушить размежеванного ритма работы предприятия, но в мае горняки недодали к месячному плану пять тысяч тонн угля. Три очистных участка несвоевременно перешли в новые лавы, а два участка попали в сложнейшие горно-геологические условия. Производственная служба разобралась в этом вопросе, и осечек до конца года больше не было.

Давно замечено: любое предприятие тогда стабильно работает, когда ритмично трудятся все его подразделения. На "Капитальной" план первого полугодия выполнили все семь подготовительных участков и девять из одиннадцати очистных. Отсюда и общий успех.

Яркой страницей вошла в историю шахты еще одно событие, произошедшее в первом году пятилетки.

Есть в Осинниках шахта "Высокая". Многие годы наши предприятия были соперниками по соревнованию. В разное время успех в нем сопутствовал обоим коллективам. Но в первом году XI пятилетки дела на "Высокой"шли неважно - долг по добыче угля за девять месяцев составил 47 тысяч тонн, в то время как на "Капитальной" сверхплановая добыча к этому времени достигла 110 тысяч тонн.

Особенно не ладились дела на "Высокой" у комсомольско-молодежных бригад А. Сучкова и И. Яхмана. Тогда-то и состоялся в комитете комсомола шахты "Капитальная" откровенный разговор о том, как помочь соперникам по соревнованию выйти из прорыва.

- Надо взять над ними шефство, - пришли к выводу ребята.

Посоветовавшись в своих коллективах, две лучшие комсомольско-молодежные бригады шахты "Капитальная" - Виктора Шаца и Александра Деревянко, имеющие большой опыт отработки пластов крутого падения, - в полном составе перешли на шахту "Высокая". Помощь оказалась как нельзя кстати, а ребята вновь подтвердили свою хорошую профессиональную подготовку.

Таким был год 1981-й - год, заложивший прочный фундамент на всю XI пятилетку. Подводя его итоги, многотиражная газета "Горняк", которая издавалась на шахте уже более сорока лет, писала в передовой статье: "Как близкому другу, мы говорим старому году: "Прощай". А расставаться все-таки жаль: очень много значительного и хорошего связано с ним, глубокий след оставил он в нашей памяти. Годовой план выполнен раньше срока: по добыче угля 14 декабря, по проходке горных выработок - 24-го. Потребителям отправлено 3075 тысяч тонн угля, из них 150 тысяч тонн сверх плана. На 3,1 процента превышена плановая производительность труда, на 28 копеек снижена себестоимость каждой добытой тонны угля. Таких показателей коллектив не достигал за всю почти полувековую историю шахты.

Эти успехи - результат ударного труда всех работников нашего предприятия, действенного соревнования за выполнение принятых обязательств, своевременной подготовки очистного фронта, дальнейшей механизации производства. Только за один год уровень механизации добычи угля повысился на 14,4 процента.

Немало сделано и в выполнении плана социального развития шахты: вступили в строй Каландасский водозабор, вентилятор ВОД-40, столовая в Стройгородке, кафе, первый кирпичный корпус в пионерском лагере "Дружба", гидроцех, другие объекты. Более 60 семей справили новоселье.

(Продолжение следует).

Для вас, горожане!

Ш. "КАПИТАЛЬНАЯ"

Утро: 5-18, 5-32, 5-50, 5-55, 6-02, 6-16, 6-27, далее с интервалом 7 минут.

Вечер: 21-00, 21-07, 21-21, 21-36, 21-51, 22-00, 22-09, 22-16, 22-45, 23-24, 23-54 - депо.

ГРАФИК ДВИЖЕНИЯ ТРАМВАЕВ ПО МАРШРУТУ № 3 (ВОКЗАЛ - "ЮЖНАЯ")

ВОКЗАЛ

Утро: 5-15, 5-32, 6-00, 6-15, 6-32, 6-45, 7-00, 7-15, 7-30, 7-45, 8-00, 8-15 - депо, 8-30, 8-45, 9-00, 9-15 - депо, 9-30, 9-45, 10-00, 10-15 - депо, 10-30, далее с интервалом 15 минут.

Вечер: 17-02 - ш. "Капитальная", 17-15, 17-30 - ш. "Капитальная", 18-02 - ш. "Капитальная", 18-10, 18-40, 18-55, 19-10, 19-25, 19-40, 19-55, 20-10, 20-25, 20-40 - депо, 20-55, 21-10, 21-40 - депо, 21-55, 22-37 - депо.

"ЮЖНАЯ"

Утро: 5-36, 5-51, 6-21, 6-36, 6-51, 7-06, 7-21, 7-36, 7-51, 8-06, 8-21, 8-51, 9-06, 9-21, 9-51, 10-06, 10-21, 10-51, далее с интервалом 15 минут.

Вечер: 17-06, 17-36, 18-31, 19-01, 19-16, 19-31, 19-46, 20-01, 20-16, 20-31, 20-46, 21-16, 21-31, 22-16.

ДЛЯ ГОРОЖАН, пользующихся трамваем, есть приятная новость - с начала сентября управление трамвая выпустило на линию еще один вагон. Теперь вам не придется долго стоять на остановке, время ожидания трамвая значительно уменьшилось. Кроме того

Спорт

В СЕРЕДИНЕ
июля в городе-курорте Геленджике состоялось первенство России по боксу среди юношей 1984-85 г. р.

На соревнования прибыло почти 400 участников из 46 городов. Здесь присутствовали представители Санкт-Петербурга, Москвы, Дагестана, Урала, Сибири и Дальнего Востока, Петропавловска-Камчатского и Сахалина.

Съехались только сильнейшие: чемпионы областей, краев и регионов. Все участники имели не ниже первого разряда. Допускались только те боксеры, кто прошел предварительные соревнования по своим обществам и ведомствам, такие как "Динамо", "Юность России", "Профсоюзы", "Просвещение". Команду Кузбасса представляли 6 спортсменов.

Двое кемеровчан из общества "Динамо", два новокузнецчанина, выступающих за "Юность России", и два представителя нашего города, также из "Юности России". Это чемпион Кузбасса Виталий Цыганков (участник шк. N 31) и чемпион Сибири Артем Ренц (ученик шк. N 31).

7 дней на берегу моря, в пансионате "Солнечный", под открытым небом спортсмены боролись за звание сильнейшего. И несмотря на высокую температуру и палиющее солнце, они показали высокую технику ведения боя, выносливость и волю к победе, за что победители были награждены вымпелами, грамотами, памятными плакатами и красивым кубком.

Проведя предварительные бои и одержав в них увереные победы, спортсмены из нашего города вышли в финал соревнований. Первым на ринг вышел Артем Ренц, весовая категория которого не превышает 42 кг. Его противником был представитель Дагестана Мурат Магометов. Бой, как и все на этом чемпионате, оказался очень напряженным. С первого раунда Артем пошел вперед, придавливая дагестанца к канатам и нанося точные удары. Первый раунд с небольшим перевесом был за осинниковцем. Но вот во втором раунде противник переломил ход поединка и с большим перевесом провел его до удара гонга. В третьем раунде Артем попытался отыграть упущеные очки, но его соперник оказался более выносливым, и третий раунд был также не в пользу нашего боксера. В итоге у Артема Ренца второе место и звание

В итоге за последние шесть лет развития бокса в городе первый боксер из Осинников шагнул на верхнюю ступень пьедестала в чемпионате страны.

Эльдар Алиахметов. В первом раунде он задавал тюменец, тесня Виталия к канатам, но наш спортсмен, используя свой рост и длину рук, сдерживал противника на дистанции, переигрывая его по очкам. Первый раунд был за Виталием. Во втором, собственно, ситуация не изменилась, раунд прошел в той же форме, что и первый, лишь в более высоком темпе. Этот раунд не принес кому-либо большого преимущества. В третьем раунде тюменец решил изменить ход поединка и, взвинтив темп до предела, сам не выдержал его. Виталий сломил бывшего чемпиона, показав свой характер и волю к победе. Раунд со значительным перевесом в очках остался за нашим боксером. Так Виталий Цыганков занял первое место и заслужил звание чемпиона России.

В итоге за последние шесть лет развития бокса в городе первый боксер из Осинников шагнул на верхнюю ступень пьедестала в чемпионате страны. Подготовил обоих спортсменов тренер ДЮФП А. А. Шумайлов.

Хочется отметить и других наших земляков, которые принимали участие в этом первенстве. Два боксера из Кемерова стали чемпионами в своих весовых категориях, а вот спортсмены из Новокузнецка были выведены из борьбы еще в предварительных боях и принимали участие в соревнованиях в качестве болельщиков.

Дальнейшим этапом в спортивной карьере двух наших спортсменов будут отборочные соревнования в феврале 1999 года в Красноярске. Сильнейшим боксерам страны предстоит участвовать в первенстве Европы.

Большое спасибо за оказанную помощь в организации поездки и участии в соревнованиях осинниковскому спортивному комитету (председатель Я. Ф. Паськин), администрации Дворца спорта "Шахтер" (директор Г. А. Сокур) и шахте "Капитальная".

А. ШУМАЙЛОВ,
тренер ДЮФП.

Осинники - 60

В ДЕКАБРЕ нынешнего года исполнится шестьдесят лет, как рабочий поселок Осинники был преобразован в город Осинники. Есть основания сказать, что тогда, в тридцатые годы, осинниковцам было намного труднее, ведь они одновременно строили шахты, добывали уголь, прокладывали дороги, возводили жилые массивы, школы, Дома культуры и особенно больницы. Это закономерно. В город, ставший в Кузбассе самым южным форпостом нарождавшейся советской индустрии, отовсюду хлынули как волнонаменные, так и спецпереселенцы. Жили они где и как придется: в бараках, в на скорую руку построенных времянках. Рыли и просто землянки. В такой обстановке, конечно же, трудно было говорить о соблюдении санитарных норм.

Особенно местных жителей мучила ныне основательно забытая малярия. И виной всему оказалась природа. На первый взгляд, она была превосходной: горы, первозданная тайга, реки, ручьи. Но поймы многочисленных ручьев, основательно заболоченных, обводненных, были прекрасными местами для размножения малярийных комаров.

Первой борьбой с этим злом повела врач-инфекционист Е. Л. Петропавловская. Ей, с отличием закончившей медицинский институт, предоставлялось право выбора места работы. Евфалия Леонидовна выбрала Осинники. Здесь сразу начались тяжелые испытания. В городе, только что преобразованном из поселка, вспыхнула эпидемия брюшного тифа. Участились и случаи сыпного тифа. Открыли инфекционное отделение городской больницы. Рядом, в таком же небольшом домике, уже действовало отделение больных скарлатиной и дифтерией.

Трудно приходилось Евфалии Леонидовне одной. Еще не хватало опыта, были перебои с лекарствами. А тут столько больных! Помощь пришла из

Сталинска (Новокузнецка), откуда командировали в Осинники врача Л. З. Огрозину.

Но особенно памятной была борьба с малярией, которую развернули в годы Великой Отечественной войны. При городской поликлинике организовали специальный малярийный пункт. Е. Л. Петропавловская, как главный врач поликлиники, стала во главе этого пункта. Все меди-

ножали и продолжают приумножать их преемники.

Всем им с избытком хватало работы и после войны: руководство страны перед медицинскими работниками поставило задачу по полной ликвидации ряда инфекционных заболеваний. В частности, в Осинниках для ее решения открыли специальную инфекционную больницу на сто коек.

Незабытые имена

цинские работники, независимо от занимаемой должности, голодные, зачастую едва передвигая ноги, шли к местам выпадающим комаров и обрабатывали их специальными средствами.

Тяжелый недуг общими усилиями устранили. К 1947 году в Осинниках не было зафиксировано ни одного случая малярии. Важно отметить и другое: за все годы войны, как, впрочем, и в последующее время, в городе не случилось ни одной вспышки брюшного или сыпного тифа. А ведь врачей-инфекционистов в то время было не так уж и много. Кроме Е. Л. Петропавловской - П. И. Берук, А. С. Винская, Ю. В. Котова да несколько медицинских работников со средним образованием. С удовольствием называю эти фамилии, ведь Евфалия Леонидовна, и Панна Ивановна в те годы вместе со своими коллегами заложили те добрые традиции, которые потом приумножили и продолжают приумножать.

К 1947 году в Осинниках не было зафиксировано ни одного случая малярии. Важно отметить и другое: за все годы войны, как, впрочем, и в последующее время, в городе не случилось ни одной вспышки брюшного или сыпного тифа. А ведь врачей-инфекционистов в то время было не так уж и много.

По-своему примечателен год 1952-й, когда заложили корпуса комплекса городской больницы. Полностью ее сдали в эксплуатацию в 1958 году. Главный врач больницы Н. М. Боровкова, ее коллеги Л. П. Савинова, М. Я. Дарш, М. В. Полякова,

другие медицинские работники сделали все, чтобы в Осинниках не было инфекционных заболеваний. Например, в тех же общежитиях, которых в городе действовало немало, свежее белье выдавали только после санобработки. Для этого предназначалась специальная баня с мойками и прачечными камерами. Кстати, сегодня от нее и следа не остались. А разместилась она тогда напротив нынешнего ДК "Шахтер".

Учился я тогда в горном техникуме, ныне колледж, и мне хорошо помнят те санобработки, которым мы подвергались. Потом-то и не слышали о каких-либо разных болезнях и ни разу не видели тех

финалиста первенства России. Позднее на помост поднялся Виталий Цыганков. Он выступал в весовой категории до 46 кг. Его противником был именитый и опытный боксер, который в прошлом году уже становился чемпионом первенства России, а в этом году стал победителем ЦС "Юность России", представитель Тюменской области

сер, который в прошлом году уже становился чемпионом первенства России, а в этом году стал победителем ЦС "Юность России", представитель Тюменской области

Строки благодарности**Гости пели и плясали**

Мы живем в сказочно богатом Кузнецком крае, недра которого полны черного золота. Поэтому День шахтера является большим праздником для каждого жителя, а шахтерская профессия была и будет одной из самых почетных.

Инвалиды по зрению своими силами организовали праздничный стол, который украсили дарами лета. Посильную помощь в проведении торжества оказали управление соцзащиты г. Калтан и ООО "Возрождение" (Р. М. Хусаинов).

Секретарь общества А. М. Зорина красочно оформила стенгазету, где были указаны фамилии членов общества слепых, работавших на шахтах. Собравшиеся почтили память тех шахтеров, которых уже нет. А председатель общества В. О. Багринцева поздравила всех с этим прекрасным праздником, пожелала здоровья, долгих лет жизни, терпения.

Особые слова и поздравления были адресованы Татьяне Павловне Ворончиной, которая была отмечена администрацией ш. "Капитальная" за доблестный труд во время войны. А мы знаем Татьяну Павловну как замечательного человека. К каждому празднику она пишет стихи, и на этот раз прочла собственные строчки, рассказывающие о женской судьбе.

Для гостей был дан концерт под руководством М. П. Пронина. Гости от души пели и плясали.

Г. ЮДИНА.

В БОЛЬШОЙ СЕМЬЕ

ЗАБОТА о людях, внимание, человечность - так ли часто мы слышим эти слова из уст сегодняшних руководителей? Политические перипетии не только погрузили Россию в экономические проблемы, но и поколебали нравственные ее устои. Люди перестали ощущать духовное единение, а уж власти имущие тем более. Да - согласитесь вы. Но вот один пример, лишний раз доказывающий, что из каждого правила есть исключение.

Ни для кого не секрет, что самое частое блюдо нашего стола - картошка во всевозможных ее видах. И остаться

без нее на зиму - смерти подобно. Это очень хорошо понимает руководство разреза "Осинниковский". Здесь из года в год серьезно подходят к выращиванию и уборке урожая. Стабильность, четкая организованность, транспортировка - все на высоте. Рабочие не на словах, а на деле ощущают человеческое отношение к себе, заботу хозяина о своей большой семье. Ни одна другая организация поселка Малиновка не может похвальиться тем же. А как бы этого хотелось.

Э. ГОЛБАН.

же вшей.

Впрочем, факт заболевания одного учащегося все же был. Жил он с нами в одной комнате техникумского общежития. Вдруг Володя, как нам показалось, ни с того ни с сего стал худеть, или, как говорили в народе, чахнуть. Вспомнились все: преподаватели, работники общежития и, конечно, медики. Как оказалось, у нашего однокурсника был какой-то скоротечный туберкулез. Меры тут же приняли по отношению ко всем. В тот же рентген-кабинет каждому, кто жил рядом с Володей, пришлось сходить не один раз. Все обошлось: никто не разился. Как память о том случае - коллективная фотография, на которой мы, группа пухлышек крепышей, и худущий Володя. Пройдет немного времени, и после усиленного курса лечения он будет точно таким же, как и мы.

Здесь хочется вернуться к П. И. Беруку, ныне пенсионерке, члену городского совета старейшин. Как врач санитарно-эпидемиологической станции, она, конечно, знала о случаях, подобных тому, который произошел с Володей С. И. В деле искоренения туберкулеза она вместе со своими коллегами добилась многое того, за что осинниковцы благодарили.

Какими же заботами живут медицинские работники Осинников теперь? Конечно, о возвращении малярии не может быть и речи. За годы становления Осинников на месте выплода малярийных комаров появились заасфальтированные улицы, целые жилые кварталы. Кроме того, возросли возможности городского здравоохранения. Сегодня в городе на 80-тысячное население свыше 1600 медицинских работников, в том числе 225 врачей.

Но отметим и другое. Работать нынешним медикам приходится в условиях столь же непростых, как и в далекие тридцатые годы. Да, общими усилиями

(Окончание на 4-й стр.)

ЛЕНИНГРАД... ЕСТЬ ЕЩЕ АДРЕСА

ВОСЬМОГО сентября в городском музее собрались все те, кто 57 лет назад пережил блокаду Ленинграда.

Блокада... Это слово в 20-м веке приобрело особый смысл и имеет в истории свое место и время. Место трагедии - Ленинград. Время трагедии - 900 дней.

В зале сидят люди старшего поколения. Не на праздник они пришли, а почтить минутой молчания память тех, кто навеки остался в земле блокадного Ленинграда. Минута молчания. Как много в тот момент вместе она в себя. У кого-то навернулись слезы от воспоминаний, кто-то мужественно держался.

Дети блокадного Ленинграда... Им сегодня за шестьдесят. А потому чаще стали сдавать нервы, чаще стали появляться слезы. Разве можно забыть о том, что пережито?

Сегодня известно, что в братских могилах Пискаревского и других кладбищ захоронено около двух миллионов блокадников, погибших от голода и бомбежек. 40 лет о тех тяжелых днях было принято не упоминать, чтобы "...не омрачать тяжелыми воспоминаниями счастливые дни строителей развитого социализма".

'До сих пор неизвестно, сколько людей пережило Ленинградскую блокаду. В торжественные дни к мемориалам на площади Победы и Пискаревском кладбище различные делегации возлагали цветы, а в это время тихо и незаметно умирали забытые всеми люди, пережившие кошмар блокадного города. Умирали бывшие блокадники не только в Ленинграде, но и на Волге, Урале, в Сибири.

С 1989 года в Санкт-Петербурге работает Международная ассоциация блокадников, которая объединяет 60 российских и зарубежных организаций, куда входит и наша маленькая осинниковская организация, состоящая из 41 человека. Кто такие блокадники? Это ветераны, принимавшие участие в обороне Ленинграда, и люди, пережившие блокаду.

Председатель городского общества блокадного Ленинграда М. О. Токмань вручила директору музея Книгу памяти (1941-1944 гг.), где значатся имена погибших в блокадном Ленинграде только на первую букву А. Первый том этой книги (а выйдет их всего 30) был передан на вечное хранение для настоящих и будущих потомков.

- Если мы не будем помнить о блокаде, внуки наши о ней знать ничего не будут. Пусть же эта книга напоминает о пережитых трагических днях всего нашего народа, - сказала М. О. Токмань. Ее наказ, ее воление были вполне понятны. Глазами ребенка видела она умирающий город... Разве это можно забыть?

А вот Т. И. Кокшину война застала в деревне под Ленинградом. Вместе с тетей, врачом по специальности, на попутном транспорте и пешком, через лес добралась до Ленинграда, где потом работала в госпитале. Тогда уже бомбили окрестности города и госпиталь тоже. Затем окончила курсы медсестер и ушла на фронт. Скольким раненым она спасла жизнь?! Да разве было время считать! Полевая медсестра обязана была не только перевязывать раненого бойца, но и вынести его с поля боя. В одном из последних боев Татьяна Ивановна вынесла 17 раненых солдат. Получив ранение, до утра оставалась на поле боя, пока рано утром не наткнулись на нее свои разведчики. А потом был госпиталь. Долгое лечение и... первая любовь. Именно здесь, в госпитале, она встретила своего будущего мужа. Долго и счастливо прожили Кокшины. Вырастили детей, обзавелись внуками, но никогда, ни на день, ни на час, не забывали о пережитом.

Среди присутствующих были здесь и супруги Бич. Елена Петровна рассказала, что еще детьми они с мужем жили в Ленинграде на одной улице, вместе играли. А потом была война. Разбросала она детей блокадного Ленинграда во все уголки страны. Разными дорогами они вышли из этого ада, а встретились уже взрослыми, причем случайно, в Осинниках. С тех пор они вместе.

Воспоминания... Тяжелы и горьки они. Чтобы как-то развеять эту атмосферу, М. О. Токмань читала стихи, а ансамбль "Журавушка" из клуба "Октябрь" исполнил несколько задушевных песен.

Ленинград... Он по-прежнему тревожит души. И сколько бы ни минуло лет, о трагедии блокадного Ленинграда люди не должны забывать.

Н. ПОНОМАРЕВА.

Выживание по бартеру

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

гую продукцию, выделяемую предприятиями в счет налогов, и через бартерные операции приобретает для бюджетных предприятий и организаций необходимые продукты, медикаменты, материалы и оборудование.

Натуроплата производственным товаром - сегодня самое обыденное явление в Осинниках и во всех городах и селах области.

В Кузбассе работают золотодобывающие предприятия. Интересно, чем будут там рассчиты-

ваться со строителями в случае финансового осуждения? Неужели слитками золота?

ПОСЛЕСЛОВИЕ: заголовок корреспонденции "Выживание по бартеру". Но ее вполне можно назвать "Грабеж по бартеру". Ведь многоступенчатые цепочки обмена того же осинниковского угля через фирмы Новокузнецка, Прокопьевска, Новосибирска и других городов - это та мутная вода, в которой полчища посредников вылавливают солидный навар.

И. ТЕПЛОВ.

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

многие болезни той поры побеждены. Но, как оказалось, не до конца. Больше того, общий социально-экономический кризис, поразивший страну, в том числе и Осинники, привел к тому, что резко возросло число больных, страдающих ранее неизвестными недугами. Например, в Осинниках много токсикоманов, наркоманов. Особенно среди молодежи. Много дней прошло с того случая, но все стоит в памяти 17-18-летний юноша, который поставил себе укол с каким-то зельем прямо на лестничной площадке возле моей квартиры и потерял сознание.

"Скорая помощь" увезла его в реанимационное отделение городской больницы. Там с ним отваживались около четырех часов. На этот раз все закончилось благополучно. Однако на днях здесь от передозировки скончалась девушка.

Подобные случаи не единичны. Исходя из этого, и строят свою работу осинниковские медики. К сожалению, их возможности для развития нынешних лечебно-профилактических учреждений ограничены. Более того, что последние годы они сократились. Из-за того, что в годы так называемых экономических реформ в Осинниках резко снизились объемы промышленного производства. Соответственно, сократились и отчисления в городской бюджет, в том числе на содержание системы здравоохранения. Потому-то и сами больницы, если можно так выражаться, болеют... от бедности. Вместо прежних товарно-денежных отношений во всем и везде царствуют его величество бартер и взаимозачеты. Но даже их объемы за последнее время сократились. Например, если в 1996 году, благодаря взаимозачетам с промышленными предприятиями, современного оборудования было приобретено в ценах той поры на 946 млн. рублей, то в прошлом году лишь на 211 млн. рублей.

Так же напряженно обстоят дела и с приобретением для больницы лекарств, продуктов питания. Или взять флюорографические осмотры населения, чтобы своевременно выявить больных туберкулезом. Проводить их трудно, так как флюорограф изношен и практически не работает. Из-за нехватки средств возникают затруднения и с приобретением флюорографической пленки.

- Да что пленки!.. У нас совершенно нет мо-

Незабытые имена

ющих средств, мыла, электрических лампочек, - говорит главный врач городской больницы Ю. М. Голькин.

Положение дел осложняет и то, что обветшали помещения больниц и поликлиник. Построенные в первые послевоенные годы, они, естественно, требуют основательного обновления. Как намечено, только в нынешнем году на их капитальный и текущий ремонт будет затрачено 6,9 млрд. рублей, в том числе 3,5 млрд. руб. на центральную больницу.

Тем не менее, даже в такой обстановке осинниковские медики добиваются неплохих результатов. Например, по сравнению с 1996 годом чис-

ло инфекционных заболеваний снизилось почти на 18 процентов. Недавно автор этих строк вместе с группой лиц, ответственных в городе за состояние системы здравоохранения, побывал в некоторых лечебно-профилактических учреждениях, чтобы узнать, каким образом достигались эти проценты, что помешало получить более высокие результаты и вместе с тем определить пути, по которым предстоит развивать городскую медицину. Было, например, признано, что много полезного дала реализация лечебно-профилактических программ, направленных на предупреждение инфекционных заболеваний и заболеваний, обусловленных социальными факторами.

Но вместе с тем признавалось и другое. Повсеместно в нашем обществе, в том числе и в Осинниках, уже произошло расслоение общества. Однако и богатый бизнесмен, и полунищий, а то и вовсе нищий пенсионер в равной степени, одинаково пользуются обязательной медлопомощью, гарантированной населению. И если тот же бизнесмен может добавить на свое лечение практические любую сумму, то пенсионер ничего не добавит. Видимо, из этого и надо исходить при финансировании лечебной сети, расширяя объем платных услуг, а не "размазывать" скучный бюджет территориально-медицинского объединения на всех горожан.

Тем не менее, главный резерв для коренного улучшения положения дел в системе городского здравоохранения видится в другом - в стабилизации экономики Осинников, которая вот уже второй год снижает объемы производства, а ведь общезвестно: медицина - производное от экономики.

А. ЦЫРЯПКИН.

"Селяви"

ХМЕЛЬНАЯ ЗАРПЛАТА

РУКОВОДСТВО вневедомственной охраны города Нальчика решилось на весьма экстравагантный шаг: 5-месячная задолженность по зарплате (350-370 рублей в месяц) была компенсирована милиционерам... бутылками водки кенжинского розлива. Особой радости стражи порядка, понятно, не испытали - выпить в себя 7-8 ящиков алкоголя не под силу даже матерому алкашу, перепродавать же все это страждущим соседям - как-то не очень ловко для сотрудников органов. В МВД республики редакции сообщили, что с этой порочной практикой все-таки решили покончить. С деньгами тяжко, но надо искать выход на трезвую голову.

СВЯЗАННЫЕ ОДНОЙ ЦЕПЬЮ

СВАДЬБА пела и плясала, и никто не заметил среди многочисленных гостей злоумышленников, терпеливо дожидавшихся в сторонке окончания торжества. Праздник на своей улице воры устроили, когда ушел последний гуляка. Ворвавшись в еще не запертую дверь, они связали одной веревкой перепуганных молодых людей и забрали все их подарки и деньги - десять тысяч рублей. А потом удалились, зная, что покой новоявленных мужа и жены вряд ли нарушил.

СЕМЕЙНЫЙ МОСТ

В ГОРОДКЕ Оса появился первый в России мост, принадлежащий частному лицу. Он соединил райцентр и полуостров Куба, на котором находятся сотни дачных участков.

Добраться туда через речку Осинку было весьма затруднительно - или 20-километровый обьеезд, или неважко работающая паромная переправа. Теперь все иначе. Профессиональный строитель, директор межхозяйственной строительной организации Владимир Кисличин вместе с тремя сыновьями протянул через реку мост. Построил из старых труб, предусмотрев возможность свободного прохождения по реке моторных лодок. Объект вполне официально принял специальная комиссия. Цена передвижения по мосту 1 рубль - как и на пароме. Пенсионерам скидка, а школьники шагают через реку бесплатно.

"Труд".

Продаем

ДОМ из четырех комнат, вода в доме, есть все надворные постройки, большой огород. Обр. ул. Комсомольская, 36-2.

Купим

ФОТОАППАРАТ "Зенит", "Зенит-Е", "Зенит-ЕТ". Звонить по тел. 71-3-20 (попросить котельную, спросить Нину).

Утери

УТЕРЯННОЕ удостоверение о реабилитации на имя Семененко Нины Илларионовны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Кузнецовой Валентины Николаевны считать недействительным.

Управление культуры администрации г. Осинники выражает соболезнование директору ДК "Шахтер" Л. Ф. Трофимовой по поводу смерти ее отца **НОВИКОВА** Федора Васильевича.

Коллектив Осинниковской автошколы РОСТО скорбит по поводу смерти бывшего начальника автошколы **НОВИКОВА** Федора Васильевича.

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

НАШ
АДРЕС
И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.
654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 6002. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.